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Výborné podmínky nabízí v těchto dnech sjezdovky v Jesení-
kách. Nádherné počasí a přitom lehce mrazivo – to je ideál-
ní počasí i pro kopce v údolí, které provozovatelé vleků uměle 
zasněžují.  Snímek je z Velkého Václaváku na Pradědu, kde je 
přes jeden metr přírodního sněhu.              Foto: -dd-
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Městský úřad prochází největšími 
změnami za posledních osm let

Městský úřad v Bruntále v těchto dnech prochází největší-
mi organizačními změnami od roku 2003. Cílem reformy má 
být především zeštíhlení a z dlouhodobého hlediska úspora 
nákladů na provoz úřadu.

Od 1. března platí nový orga-
nizační řád a nová organizač-
ní struktura Městského úřadu 

v Bruntále, které po bezmá-
la dvou měsících intenzivních 
příprav schválila rada města 
na své poslední únorové schů-
zi. S následujícími změnami 
dochází ke snížení stavu za-
městnanců, což by se ale nijak 
nemělo dotknout kvality po-
skytovaných služeb – naopak, 
účelem změn má být zvýšení 
efektivity práce na radnici.

(Dokončení na str. 3)

Bruntál a Prudnik chystají akce v parcích
Města Bruntál a Prudnik společně připravují kulturní, společenské a sportovní akce, které 
se v průběhu letošního roku uskuteční ve zrekonstruovaných parcích na obou stranách čes-
ko-polské hranice. Harmonogram konkrétních akcí již existuje.

Při sčítání lidu bude letos 
řada novinek

Letošní Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 přinese celou 
řadu novinek, které souvisejí s tím, jak se vyvíjejí informač-
ní technologie, ale také se zkušenostmi z předchozích sčítání.

Na programu schůze bruntál-
ských radních v úterý 22. úno-
ra byla žádost o dotaci z Fon-
du mikroprojektů Euroregio-
nu Praděd na projekt nazvaný 
Společnou cestou obnovy kul-
turně-společenského dědictví 
v městských parcích v Brun-
tále a polském Prudniku. Rada 
schválila podání žádosti o do-
taci na společné konání akcí ve 
zrekonstruovaných městských 

parcích v Bruntále a polském 
Prudniku. 

Projekty navazují na ukonče-
nou revitalizaci a rekonstrukci 
parků v Bruntále a Prudniku. 
Městské parky v obou městech 
byly v rámci společného pro-
jektu kompletně zrekonstruo-
vány v minulých dvou letech. 
Celkově bylo do obnovy parku 
v Bruntále investováno přes 
šestnáct milionů korun, deva-

desát procent z toho pokryly 
dotace z EU. Park na svou pro-
měnu čekal víc než půl století.

(Viz. str. 3)

Členku rady 
města okradli 

když šla 
ze zasedání

Když odcházela členka 
rady města ze zasedání 
22. února, netušila, že se 
jí pěší cesta domů změní 
v drama. 

Krátce po osmé hodině 
večer, když procházela uli-
cí Dr. E. Beneše, naproti 
Společenskému domu, k ní 
zezadu přiběhli dva nezná-
mí pachatelé a v okamži-
ku jí jeden z nich vytrhl ka-
belku z pravé ruky. Utekli 
směrem na Mlýnskou ulici.

„Snažila jsem se je do-
stihnout, chvíli jsem za 
nimi běžela. Měla jsem 
pěknou zlost, ale po sto me-
trech jsem to vzdala, byli 
dost rychlí. Křičela jsem 
o pomoc, ale nikde nikdo 
nebyl,“ uvedla přepade-
ná. Zloději měli kapuce a  
z boku jim nebylo vidět do 
tváře. 

V kabelce měla žena pe-
něženku, platební karty, 
různé doklady, mobilní te-
lefon, dva tisíce korun a 
další osobní věci. Zlodě-
ji způsobili škodu ve výši 
přes devět tisíc korun.

-dd-

Policisté 
odvádějí 

kvalitní práci
Přestože policie prošla změ-
nami ve struktuře a trá-
pí ji nedostatek financí, od-
vádí v okrese kvalitní prá-
ci. Dlouhodobý trend vysoké 
objasněnosti trestných činů 
v okrese byl zaznamenán i 
v loňském roce.  

Policisté šetřili loni 2228 
trestných činů, což je na srov-
natelné úrovni s předchozím 
rokem, a objasnili jich téměř 
62 procent.

(Dokončení na str. 2)

Hlavní změnou letošního sčí-
tání lidu je, že se lidé nebu-
dou sčítat podle trvalého byd-
liště, ale podle faktického byd-
lení, tam kde budou v den sčí-
tání zastiženi. Sčítacími komi-

saři budou z převážné většiny 
případů pracovníci České poš-
ty, kteří už těchto dnech kon-
taktují jednotlivé domácnosti.

-dd-
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Setkání se zúčastnil také po-
slanec Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky 
Ladislav Velebný, zároveň sta-
rosta Dolní Moravice, staros-
ta a oba místostarostové Brun-
tálu. 

O aktuálních statistických 
číslech z činnosti Policie ČR 
informoval starosty ředitel 
územního odboru v Bruntále 
JUDr. Jaromír Tkadleček. Zá-
stupcům obcí také sdělil, že 
od policie odešly v loňském 
roce v okrese desítky zkuše-
ných policistů, policie však 
letos nebude nikoho přijímat, 
navíc se potýká s nedostatkem 
financí. Tento stav by se však 
neměl na bezpečnosti v okrese 
projevit. „Nemůže nastat situ-
ace, že by Policie ČR nezasáh-
la. Je to ale jen část naší služ-
by. Musím, říct, že nedostatek 
prostředků, a také další objek-

tivní faktory ovlivní například 
oblast prevence,“ uvedl.

Starostka Helena Kudelová 
z Vrbna pod Pradědem k téma-
tu uvedla, že město má za osm 
let o 400 procent vyšší počet 
projednávaných přestupků. 
„Je to agenda státní správy, 
kterou děláme za méně peněz, 
než když bylo práce méně. Na-
víc uložené pokuty jsou mnoh-
dy nevymahatelné a narůsta-
jí nám pohledávky. Nebylo by 
možné zavést jiné formy tres-
tů, například podobný insti-
tut jako jsou obecně prospěš-
né práce?,“ptala se starostka.  
Tento apel pak směřoval na 
zástupce okresu v poslanecké 
sněmovně Ladislava Velebné-
ho.

 O připravovaném sčítání 
lidu informovala starosty paní 
Anna Němcová z bruntálské-
ho pracoviště Českého statis-

tického úřadu. Hlavní změnou 
letošního sčítání lidu je, že se 
lidé nebudou sčítat podle trva-
lého bydliště, ale podle faktic-
kého bydlení, tam kde budou 
v den sčítání zastiženi.

Praktické informace z ob-
lasti životního prostředí sdě-

lil vedoucí odboru, který má 
tuto problematiku na starosti
Mgr. Vladimír Procházka. Na 
úskalí v oblasti sociálně práv-
ní ochrany dětí upozornila sta-
rosty Mgr. Ivana Májková, ve-
doucí odboru sociálních věcí. 

-dd-

(Pokračování ze str. 1)
Změna v organizaci policie 

se projevila ve zrušení Obvod-
ního oddělení v Horním Bene-
šově, kde zůstala policejní sta-
nice, která je začleněná pod 
bruntálské obvodní odděle-
ní. V současné době je v okre-
se pět obvodních oddělení. Už 
několik let se projevuje také 
trend, že Bruntál má větší za-
tížení kriminálními činy než 
větší sousední Krnov. 

Jak informoval vedoucí 
územního odboru Policie ČR 
v Bruntále JUDr. Jaromír Tka-
dleček, služební poměr v okre-
se ukončily loni desítky zku-
šených policistů. Letos policie 
nebude nikoho přijímat. Ten-
to stav by se však neměl pro-
jevit na bezpečnosti v okrese 
a podle ujištění vedoucího ne-
může nastat situace, že by Po-
licie ČR nezasáhla. 

Násilné trestné činy
Jedním z problémů, které po-

licisté zaznamenali je nárůst 
násilných trestných činů. „Je 
to ovlivněno zcela objektiv-
ními kriminogenními faktory 
jako je vysoká nezaměstnanost 
a nespokojenost lidí. Nezastí-

rám, že je problém s loupežemi 
přímo ve městě Bruntál. Pa-
chatelé se často zaměřují na 
seniory a ženy,“ uvedl Jaro-
mír Tkadleček. Starší lidé jsou 
útokem ohroženi více, protože 
jim hrozí i zdravotní následky 
v případě, že při útoku upad-
nou. Obvykle se jedná o mladé 
pachatele, kteří se maskují ka-
pucí, čepicí a brýlemi na hlavě, 
což pak ztěžuje pátrání. 
Vliv alkoholu je častý
Pozitivní  je, že se na krimi-

nalitě neprojevilo absolutní 
otevření hranic s Polskem. 

V okrese se 110 tisíci obyva-
teli se také méně než jinde pro-
jevuje trestná činnost v sou-

vislosti s automobily. Trošku 
však stoupá problém alkoholu, 
především se to týká opako-
vaného spáchání přečinu pod 
jeho vlivem.

Dopravní nehody
Při nehodách loni v okre-

se přišlo o život pět lidí. Je-
den byl cyklista, tři motorká-
ři a jedna žena zemřela pozdě-
ji na následky nehody v auto-
mobilu. 

Zřejmě nikoho nepřekvapí, 
že bylo v okrese loni zazname-
náno 70 nehod se zvěří. Je to 
podle policistů jen vrchol le-
dovce, protože mnohé z nehod 
policisté ani nešetří, protože 
nejsou hlášeny.

Domácí vězení
Několik desítek osob v okre-

se si odpykává trest domácího 
vězení. Jedná se o nový druh 
trestu, jehož výkon se dobře 
zavádí ve spolupráci s Probač-
ní a mediační službou. „S tak-
to trestanými pachateli méně 
závažných trestných činů ne-
jsou v našem okrese žádné 
problémy. Jedná se většinou o 
trest v řádu měsíců za doprav-
ní nehody, neplacení výživné-

ho a podobě,“ upřesnil J. Tka-
dleček.

Úspěch v odhalování 
drogové kriminality 

Od roku 2006 stoupá počet 
trestných činů v oblasti krimi-
nality, týkající se držení a vý-
roby omamných a psychotrop-
ních  látek. V okrese pracuje 
toxitým, jehož výsledky pat-
ří k nejlepším v kraji. Daří se 
mu odhalovat nejen dealery, 
ale i varny pervitinu nebo pro-
středky na výrobu omamných 
látek. Za odhalením pachatelů 
je mravenčí práce profesionál-
ních policistů. Občas však při-
spějí i náhody, například požár 
v bytě nebo domě, který vý-
robnu odhalí. “Při  ohledání 
místa činu se pak leckdy i otr-
lí policisté nestačí divit v ja-
kých podmínkách pachatelé 
nejen vyrábějí drogu, ale záro-
veň i žijí. Tam kde končí vaše 
fantazie, tam začíná jejich re-
alita,“ konstatoval šéf Tkadle-
ček.  Na tuto trestnou činnost 
se však mnohdy nabaluje dal-
ší, majetková. 

-dd-

Starostové obcí se setkali v Bruntále
Dvacet starostů okolních obcí se už podruhé po komunálních volbách setkalo na bruntálské radnici. Byť setkání mělo ro-
mantický název „Valentýnské“ neslo se ryze v pracovním v duchu.

Policisté odvádějí kvalitní práci

Na setkání starostů se sešlo dvacet představitelů okolních obcí.
 Foto: -dd-

Policejní šéf Jaromír Tkadle-
ček.      Foto: -dd-
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Při slavnostní promoci obdrželi minulý čtvrtek vysokoškolské 
diplomy absolventi bakalářského oboru Podnikání, kteří stu-
dovali v bruntálské pobočce Vysoké školy podnikání Ostra-
va. Promoce se konala za účasti akademiků a široké veřejnosti 
v sále Společenského domu v Bruntále.   Foto: archiv ND

Městský úřad prochází největšími změnami 
za posledních osm let

(Pokračování ze str. 1)
S nabytím účinnosti organi-

začního řádu byly dva odbo-
ry zrušeny, a to odbor dopravy 
a silničního hospodářství a od-
bor školství, kultury a památ-
kové péče. Zároveň byla zru-
šena oddělení kultury a památ-
kové péče odboru školství, od-
dělení evidence řidičů a auto-
školy, oddělení evidence vo-
zidel a schvalování technické 
způsobilosti vozidel a odděle-
ní dopravy a silničního hospo-
dářství odboru dopravy. Zru-
šeno bylo také kontrolní od-
dělení obecního živnostenské-
ho úřadu.

Neznamená to však, že se za-
niklými odbory a odděleními 
zaniká jejich agenda. Přechází 
na nově koncipované a pojme-
nované odbory: odbor správ-
ní, který vznikl z odboru vnitř-
ních věcí a přechodem části 

agendy odboru dopravy. Dále 
na odbor životního prostředí, 
silničního hospodářství a ze-
mědělství, kam rovněž přešla 
část činnosti odboru dopravy. 
A dále na odbor správy ma-
jetku, kultury a rozvoje města, 
jenž je nově rozšířen o oddě-
lení kultury. Oddělení školství 
ze zrušeného školského odbo-
ru přechází pod odbor finanč-
ní.

Zároveň s tím dochází ke 
změně názvů oddělení, a to 
takto: Oddělení vody, odpadů 
a ochrany ovzduší se mění na 
oddělení vody, odpadů a sil-
ničního hospodářství odboru 
životního prostředí, silniční-
ho hospodářství a zemědělství. 
Oddělení územního plánování 
se mění na oddělení územního 
plánování a památkové péče 
odboru výstavby a územního 
plánování. Oddělení informa-

tiky a tisku se mění na oddě-
lení informatiky odboru kan-
celář tajemníka, přičemž nově 
vznikl tiskový útvar, který pří-
mo řídí starosta města.

V souvislosti s personálním 
zeštíhlením úřadu jsou zru-
šeny posty vedoucích odbo-
ru dopravy a odboru školství. 
Zrušeny jsou také funkce ve-
doucího oddělení evidence ři-
dičů a autoškoly a vedoucího 
oddělení evidence vozidel a 
schvalování technické způso-
bilosti vozidel odboru dopra-
vy. V nové organizační struk-
tuře rovněž ubyla místa za-
městnanců zařazených na ná-
sledující druhy práce: referent 
a administrativa odboru do-
pravy, ekonom odboru škol-
ství, referent obecního živnos-
tenského úřadu a referent stát-
ní správy na úseku myslivosti, 
rybářství a státní správy lesů 
odboru životního prostředí. 

Nové uspořádání úřadu a 
všechny popsané změny jsou 
patrné z organizační struktu-
ry, která je přístupná z titulní 
strany oficiálního webu města 
www.mubruntal.cz.

 Krátce

Policejní projekt 
proti zneužívání 

návykových látek
Preventivní projekt Tvoje 

správná volba realizuje Policie 
ČR i v okrese Bruntál. Je ur-
čen pro žáky čtvrtých tříd zá-
kladních škol ve věku od 9 do 
10 let a je zaměřen na snižo-
vání trestné činnosti v oblasti 
zneužívání návykových látek, 
tabáku, alkoholu a marihuany. 
Děti se s problematikou sezna-
mují interaktivní zážitkovou 
formou „tvořivé dílny“. Pro-
jekt se uskutečnil ve Středisku 
volného času v Bruntále. 

(zr)

Volný pozemek 
ve Starém Městě
Obec Staré Město nabízí vol-

ný pozemek ke stavbě rodin-
ného domu. Nachází se v čás-
ti Nová Véska, na parc.č. 35/6 
a má výměru 1 293 m2. Bliž-
ší informace poskytne Obec-
ní úřad Staré Město, kontakt-
ní osoba: Romana Habčáková, 
tel.: 554 715 624, e-mail: po-
datelna.obecstaremesto@se-
znam.cz.

Bruntál a Prudnik chystají 
kulturní i sportovní akce v parcích
Harmonogram akcí pořádaných v městských parcích v roce 
2011,v rámci přeshraniční spolupráce Bruntál – Prudnik

(akce v Bruntále jsou uvedeny standardním písmem, 
akce v Prudniku kurzívou)

20. 4.  Jarní probouzení parku spojený s akcí 
	 „Den	země“	SVČ
1. – 3. 5.  Streetball + fotbal
3. 5. Koncerty fortepianowe 
	 w	rocznicę	Uchwalenia	Konstytucji	
5.	5.		 Studentský	přespolní	běh	v	parku	
15.		5.	 Koncert	Orkiestr	Detych	
18.	5.	 Koncert	pěveckého	oddělení	ZUŠ
22.	5.	 Koncert	amatorskich	chórów 
	 w	zabytkowej	altanie	
28.	5.	 Rajd	Maluchów	
3.	–	6.	6.	 Fotbal	–	turnaj	partnerských	měst
5.	6.	 Den	dětí	v	městském	parku 
	 (akce	Střediska	volného	času	Bruntál)	
6.	–	11.	6.		 Řezbářský	plenér	–	1.	ročník	
21.	6.	 Piosenka	Biesiadna	i	Turystyczna	
28.	6.	 Zahradní	koncert 
	 (žáci	pěveckého	a	hudebního	oddělení	ZUŠ)	
23.	7.	 Večery	v	jednom	–	koncert	folkových	kapel	
9.	–	11.	9.		 Fotbalový	turnaj
23.	9.	 Den	sportu	a	sociální	prevence 
	 v	městském	parku	Bruntál
24.	9.	 Koncerty	dechových	souborů	Bruntál	
8.	10.	 Výuka	a	chůze	s	holemi	Nordic	Walking 

Rozhovor s Tomášem Matonohou
Do Bruntálu zavítal 5. března  slavný český herec Tomáš Ma-

tonoha. V exkluzivním rozhovoru, který vedla Veronika Kaš-
paříková z 9.A Základní školy Bruntál v Okružní ulici, vysvět-
luje, mimo jiné, i svůj vztah k našemu městu. Rozhovor je ke 
zhlédnutí na: www.zsbrok.cz a dostupný také z městského webu 
www.mubruntal.cz.              (zr)
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Pronájem a prodej bytových jednotek
Hospodářská správa města Bruntál vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem: 
 ● bytové jednotky č. 12 v domě č. 2 v ul. 9. května v  Bruntále o velikosti  2+1  

(55,94,m2,  4. poschodí) obálkovou metodou s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 60 000 Kč
Složení jistiny ve výši: 10 000  Kč

 ● bytové jednotky č. 2 v domě č. 4 v ul. Hálkova v Bruntále o velikosti  1+1  
(45,45,m2,  přízemí) obálkovou metodou s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 40 000 Kč
Složení jistiny ve výši: 10 000  Kč

 ● bytové jednotky  č. 16 v domě č. 28 v ul. Květná v Bruntále o velikosti 2+1  
(42,90m2, v 5. poschodí) obálkovou metodou s následným převedením bytové jed-
notky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 200 000  Kč
Složení jistiny ve výši: 10 000  Kč
Kupní cena bytu ve výši 188 736 Kč + paušální částka na náklady spojené s prode-

jem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3% z kupní ceny ve výši 5 662 Kč je 
zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní smlou-
vě.

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení na uvedené byty podají žá-
dost v termínu do 11. 3. 2011  na adresu: Hospodářská správa města Bruntál, bytové 
oddělení, paní Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál.  

 ● bytové jednotky č. 7 v domě č. 1 v ul. Požárníků v  Bruntále o velikosti  2+1  
(55,89,m2,  2. poschodí) obálkovou metodou s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 60 000 Kč
Složení jistiny ve výši: 10 000 Kč

Zájemci, kteří mají zájem o účast v tomto nabídkovém řízení,  podají žádost v ter-
mínu do 23. 3. 2011 na adresu: Hospodářská správa města Bruntál, bytové oddělení, 
paní Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál.  

Bližší informace poskytne Hospodářská správa města Bruntál, bytové oddělení, 
Požárníků 10,  paní Šárka Grečmalová, telefon 554 714 820.

z jednání rady města

Neoznačené texty na stránce:
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 

MěÚ Bruntál

Výroční zpráva 
o poskytování 

informací
Rada města Bruntálu na své schůzi 

v úterý 22. února vzala na vědomí výroč-
ní zprávu o činnosti v oblasti poskyto-
vání informací dle zákona o svobodném 
přístupu k informacím, za rok 2010. Ze 
zprávy mimo jiné vyplývá, že dle uvede-
ného zákona úřad řešil sedmnáct žádos-
tí, z nichž čtrnáct bylo vyřízeno a tři byly 
odloženy. Celá zpráva je zveřejněna na 
webových stránkách města. 

Připravují se oslavy 
800 let založení 

města na rok 2013
Za dva roky, v roce 2013, si město 

Bruntál připomene 800 let založení. Na 
tuto příležitost se už začíná připravovat. 
V březnu se sejde speciální komise, která 
bude zajišťovat přípravu oslav význam-
ného výročí. O její činnosti budeme na 
stránkách novin pravidelně informovat. 
První písemná zmínka o městě Bruntál je 
doložena v tvz. Uničovské listině.

Nová vedoucí odboru 
sociálních věcí

Městští radní v úterý 22. února jmeno-
vali Mgr. Ivanu Májkovou do funkce 
vedoucí odboru sociálních věcí Měst-
ského úřadu Bruntál. Stalo se tak po 
absolvovaném výběrovém řízení, kte-
ré bylo vypsáno poté, co na sklonku loň-
ského roku opustil post vedoucího sociál-
ního odboru Mgr. Miroslav Hájek. Nově 
jmenovaná  šéfka dosud působila na stej-
ném odboru jako vedoucí oddělení soci-
álně právní ochrany dětí. Funkce se uja-
la 1. března.

Náměstek hejtmana se zajímal o cestovní ruch
Náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro cestovní ruch Ing. Jiří Vzien-
tek navštívil Bruntál. Se starostou Ing. Petrem Rysem, MBA, místostarosty Vla-
dimírem Jedličkou a Ing. Václavem Moresem hovořili o rozvoji turistického ru-
chu v Jeseníkách. 

„Hledáme cesty, které povedou ke zvý-
šení návštěvnosti Jeseníků. V minulosti 
byly poměrně výrazně preferovány Besky-
dy, ale minimálně poslední dva roky se to 
snažíme zvrátit,“ řekl hejtmanův náměs-
tek Ing. Jiří Vzientek. 

„Váš region je v určité nevýhodě, proto-
že nemá žádné jednotné centrum, které by 
zaštiťovalo aktivity na poli cestovního ru-
chu, podobně jako je tomu v Beskydech,“ 
připomněl. Jeseníky se nachází jak v Mo-
ravskoslezském, tak Olomouckém kraji.

Organizací, která koordinuje rozvojové 
aktivity v Jeseníkách a okolí, je Euroregi-

on Praděd, jehož je město Bruntál součás-
tí, stálým zástupcem města v radě Eurore-
gionu je starosta. Právě financování roz-
vojových záměrů v rámci aktivit Eurore-
gionu Praděd bylo jedním z témat debaty 
náměstka s představiteli Bruntálu, stejně 
jako stále nevyužitý potenciál okolí pře-
hradní nádrže Slezské Harty. 

Starosta náměstkovy návštěvy využil, 
aby jej informoval o nedostatečném roz-
místění označení, které navádějí návštěv-
níky Bruntálu k místním historickým pa-
mátkám a dalším cílům ve městě.

Více aktuálních 
informací z radnice 
i kultury najdete na 

webu:

www.mubruntal.cz
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Jednalo se o nejvýznamnější akci svého 
druhu ve střední Evropě. Jako každoročně 
se i letos stal místem setkávání odborníků 
v oboru, nabídl aktuální přehlídku služeb i 
pro širokou veřejnost. Na své si tedy přišli 
jak profesionálové z oblasti cestovního ru-
chu, tak i laičtí milovníci cestování.

Vystavovali jsme na stánku Moravsko-
slezského kraje, kde se představily i dal-
ší destinace regionu. Našimi milými hos-
ty byli zástupci z partnerského města Opo-
le, kteří úrovní veletrhu a celkovou orga-
nizací jejich pobytu byli doslova nadšeni.

Bruntál se zde rozhodně neztratil. Naše 
poutavé materiály přilákaly značný počet 
turistů. Největší zájem byl o zámek, tipy 
na výlety, možnosti ubytování a aktivity 
na Slezské Hartě. Museli jsme reagovat 
na stovky dotazů a bylo pro nás velmi pří-
jemným zjištěním, jak pozitivně je Brun-
tál vnímán.

Značným přínosem a prestižní záleži-
tostí byla i návštěva významných hos-
tů a osobností jak z politického tak i kul-
turního života. Přivítali jsme ministra pro 
místní rozvoj České republiky Ing. Kami-
la Jankovského, který mimo jiné, převzal 
záštitu nad veletrhem. 

Velmi mile působila i slova uznání Ing. 
Alexandra Rozina, předsedy představen-
stva a generálního ředitele společnosti In-
cheba. Na stánku poseděl a o dění v Brun-
tále se živě zajímal i známý bavič Petr No-
votný. Účast si nenechal ujít ani náměstek 

hejtmana Moravskoslezského kraje Ing. 
Jiří Vzientek, který vyslovil potěšení nad 
tím, že město Bruntál přistupuje k pro-
pagaci cestovního ruchu zodpovědně a je 
kraji velmi dobrým a spolehlivým partne-
rem. A v neposlední řadě se stala velmi 
cennou přítomnost prvního místostarosty 

Bruntálu Vladimíra Jedličky.  Vyjádřil hr-
dost nad tím, že se město Bruntál prezen-
tuje na tak významné výstavě, jakou Holi-
day World bezesporu je, a zmínil nutnost 
a důležitost prezentace na dalších akcích.

Ing. Slavoboj Rausch,
odbor školství, kultury a památkové péče

Bruntál se úspěšně předvedl na veletrhu Holiday World
Ve dnech 10. až 13. února se Bruntál prezentoval – a to velmi zdařile – v Praze. Na Výstavišti v Holešovicích probíhal jubilej-
ní 20. ročník prestižního středoevropského veletrhu cestovního ruchu Holiday World. 

RNDr. Kamila Krečmerová, MBA, ředitelka KLACR, o.s. Ostrava, Ing. Alexandr Rozin, 
předseda představenstva a generální ředitel společnosti Incheba, Ing. Slavoboj Rausch, 
Mgr. Alena Pajkošová za město Bruntál.            Foto: archiv města

Můžete podpořit sestřičku z Bruntálu
Již potřetí má široká veřejnost Moravskoslezského kraje možnost zvolit si svou „NEJ… zdravotní sestřičku“. 

V rámci 3. ročníku  prestižní ankety Sest-
ra Moravskoslezského kraje, která se koná 
pod záštitou hejtmana Moravskoslezské-
ho kraje, můžete hlasováním určit vítězku 
v kategorii Cena veřejnosti – Cena pa-
cientů.  

Mezi finalistkami má Bruntál zastoupe-
ní, a to v osobě zdravotní sestry Stanislavy 

Štěpánové, z ordinace praktického dětské-
ho lékaře MUDr. Davida Walowicze. Ses-
třička už mnoho let,  mimo své běžné pra-
covní vytížení, působí jako laktační po-
radkyně a pomáhá maminkám s kojením 
odbornými radami. 

Právě jedna z maminek Stanislavu Ště-
pánovou do soutěže přihlásila. „Překvapi-

lo mě to a hlavně za-
skočilo. Podle poky-
nu organizátorů jsem 
vyplnila formulář o 
přijetí nominace,“ 
popsala situaci krátce 
po výběru finalistek 
nominovaná sestra. 

Propagaci kojení a 
jeho správně techni-
ce věnuje Stanisla-
va Štěpánová mnoho 
času. Je k dispozici 
maminkám na telefo-
nu, v laktační porad-
ně, v kurzu pro těhot-
né, v mateřském cen-
tru Skřítci.

Žije velmi aktivním 

životem,  pravidel-
ně cvičí, lyžuje.

Sestřičku zná ve 
města spousta ro-
din, které jí mohou 
poslat svůj hlas.  

Hlasování probí-
há v průběhu břez-
na 2011 na  webo-
vých stránkách této 
ankety – www.se-
strakraje.cz. Na 
těchto stránkách je 
představeno deset finalistek z celého kra-
je.

Své favoritce můžete dát hlas každých 
24 hodin až do půlnoci 31. března 2011. 

Sestra Moravskoslezského kraje (SMsK) 
je projekt zaměřený na ocenění úsilí, ni-
kdy nekončící práce a trpělivosti všech 
zdravotních sester. 

Vítězka této kategorie bude vyhlášena na 
slavnostním Galavečeru 15. dubna v Os-
travě.  

-dd-
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Naše zařízení denního typu nabízí péči 
rodinám ve znevýhodněné sociální situa-
ci.

Přijímáme děti nejen se zdravotním zne-
výhodněním (mentální, tělesné, kombino-
vané, sluchové a jiné typy postižení) ale 
i děti přicházející z rodin, které jsou so-
ciálně znevýhodněné, např. neúplná rodi-
na, rodina ohrožená sociálně patologický-
mi jevy, rodina patřící k náboženské men-
šině atd. 

Naším cílem je celkový rozvoj dětské 
osobnosti s ohledem na specifické potře-
by. Naše zařízení nabízí tyto služby:

 ● pomoc při osobní hygieně
 ● poskytnutí stravy 
 ● výchovné, vzdělávací a aktivizační čin-

nosti
 ● zprostředkování kontaktu se společen-

ským prostředím
 ● sociálně terapeutické činnosti ( logope-

dická, psychologická a rehabilitační tera-
pie)

 ● pomoc při uplatňování práv, oprávně-
ných zájmů a při obstarávání osobních zá-
ležitostí

Denní provoz je od 7 do 16 hodin. Zaří-

zení je situováno do přízemí budovy ob-
čanského sdružení Spolkový dům Maria-
ny Berlové v Husově ulici č. 2 v Bruntále. 
Pro děti jsou vyčleněny šatna, umývárna, 
sociální zařízení, herna, jídelna a terape-
utická místnost. Při vhodném počasí mo-
hou děti využívat venkovní zahradu. Do 
zařízení je umožněn bezbariérový přístup.

O děti pečují vedoucí centra, výchovný 
pracovník, osobní asistent, školnice a ex-
terní spolupracovníci (klinická logoped-
ka, psycholožka, rehabilitační sestra, ca-
nisterapeuti a sociální pracovnice). 

V případě zájmu o naše služby se mů-
žete informovat na tel. č. 604 390 038, 
736 246 417, 554 725 834, nebo osobně 
na uvedené adrese, příp. elektronicky 
na e-mailové adrese info@berl.cz.

Pokud máte zájem podílet se na pomoci 
dětem se specifickými potřebami, můžete 
nás podpořit formou finančního daru, kte-
rý lze zaslat na účet č. 178109871/0300.

Dětské denní centrum Beruška

Komunitní plánování sociálních služeb

Máte problémy s umístěním dítěte do kolektivu?
Dětské denní centrum Beruška má volnou kapacitu pro péči o děti ve věku od 2 let.

Zájemci o chráněné bydlení jsou zváni na setkání
Pro rodiče, opatrovníky a zájemce o chráněné bydlení je připraveno společné se-
tkání, které se bude týkat  zjištění zájmu o službu chráněného bydlení v našem 
městě.

Program Klubu seniorů 
na březen 2011

14. března: Souboj s pamětí - kvíz
21. března: Cvičení u židlí s cvičebními 
pomůckami, za instruktáže paní Renatky 
28. března: Co najdeš na internetu 
4. dubna: Přednáška paní ing. Ostrčilo-
vé s názvem „Zvládni svůj stres“. Zvá-
ni jsou i senioři z města, kteří nejsou čle-
ny klubu.
Do konce března, prosím, uhraďte člen-
ské příspěvky na rok 2011

Za Klub seniorů Bruntál A. St. 

Na setkání zájemci dostanou informace 
o tom, co tato sociální služba nabízí, za 
jakou úhradu, a samozřejmě budou zod-
povězeny dotazy. Účastníci setkání obdr-
ží dotazníky, které na místě vyplní, aby 
mohly být údaje vyhodnoceny pro další 
návrhy na řešení situace.

Setkání proběhne 22. března v 15 ho-

din v sídle Společnosti pro podporu lidí 
s mentálním postižením, Žižkovo nám. 
2, Bruntál, 1. patro (nad Zdravou výži-
vou). Využijte této příležitosti, dozvědět 
se více.

Bc. Renata Rychlíková,
komunitní plánování sociálních služeb

K častým akcím patří canisterapie, kdy děti tráví čas se psy.      Fota: archiv Berušky

Denní provoz v centru Beruška.       Fota: archiv Berušky
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Elektronické čipy zakoupilo 
město Bruntál. Chovatel uhra-
dí pouze vlastní úkon ozna-
čení psa u příslušného veteri-
nárního lékaře. Označení psa 
elektronickým čipem prove-
de na žádost chovatele osoba 
odborně způsobilá k výkonu 
této odborné veterinární čin-
nosti podle veterinárního zá-
kona, ve městě Bruntále jde o 
tyto osoby:
1. Veterinární ordinace 
MVDr. Aleš Jurovic, Neru-
dova 6, 792 01 Bruntál

Ordinační hodiny: pondělí – 
pátek: od 14.00 do 19.00 hod. 
Upozornění: v měsíci dubnu 
rozšíření ordinačních hodin v 
pracovní dny od 9.00 – 12.00 
hod., v sobotu od 9.00-11.00 
hod. Možnost telefonické ob-
jednávky na tel. č. 737 009 
420 nebo 725 018 569 
2. Veterinární ordina-
ce MVDr. Zdeňka Kopco-
vá, Havlíčkova 802/4, 792 01 
Bruntál

Ordinační hodiny: pondě-
lí – středa: od 9.00 do 11.00 
hod. a od 14.00 do 18.00 hod., 

čtvrtek: od 9.00 do 11.00 hod. 
– pouze dopoledne, pátek: od 
9.00 do 11.00 hod. a od 14.00 
do 18.00 hod. Telefonní číslo: 
554 710 270, 732 220 513
3. Veterinární lékař MVDr. 
Richard Látal, Čs. Armády 
827/20, 792 01 Bruntál

Pouze na základě telefonické 
dohody na tel. č. 603 528 274 
(výjezd ke zvířeti)
4. Veterinární ordinace 
MVDr. Josef Mužík, Krnov-
ská 9, 792 01 Bruntál

Ordinační hodiny: pondě-
lí – pátek: 14.00 do 18.00 hod. 
Upozornění: v měsíci dub-
nu mimořádné rozšíření ordi-
načních hodin v pracovní dny 
a sobotu od 9.00 – 12.00 hod. 
Telefonní kontakt: 603 494 
455 (dle dohody možný vý-
jezd ke zvířeti)

Upozornění, výtah 
z obecně závazné 

vyhlášky
 ● Obecně závazná vyhláška se 

vztahuje na všechny chovatele 
psů chovaných na území měs-
ta Bruntálu, s výjimkou cho-
vatelů, jejichž psi se na úze-

mí města Bruntálu zdržují po 
dobu kratší než 60 dnů v ka-
lendářním roce.

 ● Chovatel psa chovaného na 
území města Bruntálu je povi-
nen nechat psa staršího tří mě-
síců trvale označit elektronic-
kým čipem, a to nejpozději do 
30 dnů ode dne dovršení stá-
ří psa tří měsíců nebo nejpoz-
ději do 30 dnů ode dne, kdy se 
stal chovatelem psa staršího tří 
měsíců (pokud pes není již tr-
vale označen ve smyslu této 
obecně závazné vyhlášky).

 ● Chovatel je povinen nechat 
psa, který je ke dni 1. 4. 2011 
starší tří měsíců, a který nebyl 
před účinností této obecně zá-
vazné vyhlášky označen elek-
tronickým čipem, označit způ-
sobem dle této obecně závaz-
né vyhlášky nejpozději do šes-
ti měsíců ode dne účinnosti 
této obecně závazné vyhlášky.

 ● Chovatel, který před 1. 4. 
2011 nechal psa označit způ-
sobem odpovídajícím prove-
dení identifikace psa, dle této 
obecně závazné vyhlášky (ne-
chal psa očipovat) nebo se stal 
před účinností této obecně zá-

vazné vyhlášky chovatelem 
psa označeného tímto způso-
bem (stal se majitelem čipo-
vaného psa), je povinen se do 
30 dnů od 1. 4. 2011 přihlásit 
do evidence označených psů a 
jejich chovatelů. Město Brun-
tál prostřednictvím Městského 
úřadu Bruntál, odboru finanč-
ního, vede evidenci označe-
ných psů a jejich chovatelů. V 
takovém případě se má za to, 
že podmínky označení psa dle 
této obecně závazné vyhlášky 
jsou splněny i v případě, že po-
užitý elektronický čip neodpo-
vídá normám ISO 11784 a ISO 
11785.

Vaše dotazy, případně při-
pomínky k naplňování obec-
ně závazné vyhlášky směřuj-
te prosím na příslušné pra-
covníky Městského úřadu 
Bruntál, kontaktní osoby: 

Jarmila Pelánková, tel. č. 
554 706 274, jarmila.pelanko-
va@mubruntal.cz, Mgr. La-
dislav Paták, tel. č. 554 706 
272, ladislav.patak@mubrun-
tal.cz, Bc. Naděžda Šimková, 
tel. č. 554 706 367, nada.sim-
kova@mubruntal.cz

Muž se rozzuřil při 
reklamaci bot

Banální reklamace zboží 
se v pondělí 14. února změ-
nila v podezření na spáchání 
trestného činu. Zákazník (roč-
ník 1977) v obchodním domě 
v Jesenické ulici reklamoval 
obuv, ale s přístupem personá-
lu byl tak nespokojený, že si 
svou zlost začal vybíjet nejpr-
ve na zařízení obchodu a pak 
také na jeho vedoucím, kte-
rého měl fyzicky napadnout. 
Situace se nezklidnila ani po 
příjezdu hlídky městské po-
licie, vzápětí však dotyčný 
chtěl prodejnu opustit, aniž by 
byl incident jakkoliv se stráž-
níky projednán. Výzvy k za-
stavení muž ignoroval, načež 
se jej strážník pokusil zasta-
vit uchopením za ruku. Násle-
doval fyzický útok na samot-

ného strážníka, takže hlídka 
byla nucena muže zpacifiko-
vat a nasadit mu pouta. Měst-
ští policisté přivolali své kole-
gy z Policie ČR, kteří si muže 
převzali s podezřením na spá-
chání trestného činu a případ 
dále šetří. 
Chlapci vezli kovový šrot 

bez vědomí majitele
Ve středu 16. února odpoled-

ne byli strážnicí upozorněni na 
trojici chlapců, kteří měli od-

vézt kovový šrot ze soukro-
mého pozemku v Nezvalově 
ulici, bez jakéhokoliv vědomí 
majitele. Strážníci na místě za-
stihli všechny tři chlapce – dva 
nezletilé a jednoho mladistvé-
ho. Předali je rodičům, chová-
ní nejstaršího ze skupiny (roč-
ník 1995) bude řešit správní 
orgán. Hlídka zároveň kontak-
tovala majitele kovu a železo 
mu vrátila. 

Muž kradl a ještě lhal
V neděli 20. února odpoledne 

strážníci řešili další drobnou 
krádež v Kauflandu. Muž (roč-
ník 1971) tvrdil, že potraviny, 
s nimiž chtěl odejít bez zapla-
cení, si již prý koupil dopoled-
ne téhož dne. Výpis z poklad-
ny však prokázal, že jeho tvr-
zení není pravdivé, takže musí 
zaplatit uloženou pokutu. 

Strážníci zjistili kdo 
ukradl a prodal mříže

Zmizelé kovové kryty od-
vodňovacího žlabu ve Vyso-
ké  ulici byly předmětem ozná-
mení městské policii ve čtvr-
tek  24. února. Strážníkům se 
zanedlouho podařilo ukradené 
mříže nalézt ve sběrně na Tř. 
Práce a zjistili také, kdo je tam 
přivezl. Dotyčného zatím ne-
zastihli, věc s ním však budou 
nadále řešit – hrozí mu finanč-
ní postih a také oznámení so-
ciálním pracovníkům o vedlej-
ším příjmu, který za odevzda-
ný materiál získal. 

Informační servis městské policie

Sdělení pro chovatele psů k trvalému označování (čipování) psů
V návaznosti na vyhlášenou „Obecně závaznou vyhlášku Města Bruntálu č. 11/2010, k trvalému označování a evidenci ozna-
čování psů a jejich chovatelů“, dále jen „obecně závazná vyhláška“, která je účinná od 1. dubna letošního roku, sdělujeme 
informace o veterinárních pracovištích (veterinárních lékařích), která budou provádět čipování psů, a u kterých budou k 
dispozici bezplatně elektronické čipy. 

Ukradené mříže.
Fota: archiv MP

Železo se dostalo zpět k ma-
jiteli.
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V okrese Bruntál je vymezeno zhruba 
čtyřicet zařízení, která poskytují  hromad-
né ubytování, například domovy důchod-
ců,  hotely, nemocnice, ve kterých bude 
sčítacím komisařem většinou zaměstna-
nec zařízení. 

Sčítací arch je možné vyplnit i elektro-
nicky, což je do budoucna preferovaný 
způsob předání dat. 

Sčítání je pro občany povinné ze záko-
na. Lidé, kteří nebudou zastiženi se pod-
robí dodatečnému sčítání, které bude ná-
sledovat po kontrole zpracovaných úda-
jů v Praze. 

Mezi letošní novinky patří: 
 ● Formuláře pružně reagují na vývoj ve 

společnosti a s tím související legislativní 
opatření, nově tak přibude např. dotaz na re-
gistrované partnerství.

 ● Český statistický úřad (ČSÚ) při sčítá-
ní lidu 2011 žádným způsobem nezjišťuje 
vybavenost domácností ani jejich příjmy a 
výdaje. Ve sčítacích formulářích tak nejsou 
žádné otázky na vlastnictví ledničky, auto-
mobilu, chaty, televizoru ani dalších věcí. 
Z hlediska vybavení domácnosti je pro sta-
tistiku důležitá pouze otázka, zda má rodina 
možnost využívat osobní počítač a připoje-
ní k internetu. 

 ● Nově bude možné vyplňovat elektronic-
ké sčítací formuláře na internetu a odesílat 
je on-line nebo prostřednictvím datových 
schránek. Tento způsob předávání informa-
cí patří v současnosti mezi vůbec nejbezpeč-
nější. 

 ● Právnickým osobám bude ČSÚ ve většině 
případů posílat domovní a bytové listy pro-
střednictvím  datových schránek. 

Náklady na sčítání lidu jsou v České re-
publice přibližně 250 Kč na osobu, tedy cca 
10 EUR na jednoho obyvatele, což je při 
tomto způsobu sčítání částka v  Evropské 
Unii obvyklá. 

(ČSÚ)

 „Ochrana informací, které lidé do formu-
lářů vyplní, je pro nás velmi důležitá. Bez-
pečnostní opatření jsme začali připravo-
vat už dva roky před samotným sčítáním a 
na projektu pracuje několik bezpečnostních 
specialistů,“ uvádí předsedkyně ČSÚ Iva 
Ritschelová. 
Ochrana sběru dat

Každá z cest, jak je možné vyplněné for-
muláře odevzdat, je zabezpečena jiným způ-
sobem.
Osobní předání sčítacímu komisaři

 ● Sčítací komisaři budou pracovníci České 
pošty, tedy lidé, kteří mají zkušenost a pra-
xi s doručováním peněz i cenných zásilek i 
s manipulací s osobními údaji. 

 ● Sběrná místa všech formulářů jsou pošty, 
které jsou pod speciálním čtyřiadvacetihodi-
novým dohledem.

 ● K dopravě vyplněných formulářů bude 
Česká pošta používat pouze zabezpeče-
ná vozidla a bude s formuláři nakládat jako 
s cennými zásilkami s mimořádnou ochra-
nou. 
On-line vyplnění na internetu

Pro on-line vyplnění sčítacích formulářů je 
potřeba Adobe Acrobat minimální verze 9.0, 
který umožňuje vysoký stupeň zabezpečení. 
Při on-line odesílání je zajištěna maximální 
ochrana osobních údajů a předávané infor-
mace jsou chráněny proti zcizení i neopráv-
něnému zásahu jakékoliv třetí strany. 
Ochrana skenování a zpracování do elek-
tronické podoby

Vyplněné papírové formuláře svezou spe-
ciální vozy České pošty do zabezpečeného 

meziskladu a odtud pak pojedou dál do za-
bezpečeného skenovacího centra. 
Ochrana archivace a vyhodnocení výsled-
ků

Jakmile budou papírové formuláře naske-
novány, dojde před samotným zpracováním 
k jejich anonymizaci. To v praxi zname-
ná, že budou z databází odstraněna všechna 
jména a rodná čísla. Z výsledků sčítání tak 
pouze zjistíte, že např. v Bruntále v Jirásko-
vě ulici žije žena, které je 35 let, má dvě 
děti, každý den dojíždí do práce vlakem do 
Opavy, vystudovala vysokou školu a naro-
dila se v Ostravě, ale nikdo už nikdy nezjis-
tí, jak se jmenuje, ani jaké má rodné číslo. 

Po oskenování budou všechny papírové 
formuláře uschovány ve speciálně zabezpe-
čených objektech a budou skartovány speci-
alizovanou firmou, která má potřebné bez-
pečnostní certifikáty od Národního bezpeč-
nostního úřadu.  Zákon o sčítání lidu říká, 
že ČSÚ je povinen skartovat papírové for-
muláře do tří let od rozhodného okamžiku 
sčítání. V praxi počítá ČSÚ s tím, že papí-
rové formuláře skartuje nejpozději do jed-
noho roku. 

„Na závěr budou naskenované a anony-
mizované formuláře v elektronické podobě 
předány k trvalému uložení do Národního 
archivu,“ doplňuje Iva Ritschelová. „Bliž-
ší informace o zabezpečení jednotlivých 
fází sčítání lidu nám bezpečnostní speci-
alisté nedovolí z pochopitelných důvodů 
zveřejnit.“

Ondřej Kubala, 
tiskový mluvčí projektu Sčítání lidu, 

domů a bytů 2011

Základní termíny 
sčítání lidu

Na bezplatnou linku 800 879 702 
se mohou lidé obracet s dotazy a 

nejasnostmi ohledně sčítání každý 
den od 8:00 do 22:00 hodin. 

Od 7. března 2011

Sčítací komisaři začínají navštěvovat 
domácnosti a roznášet formuláře. Kaž-
dý občan dostane zelený SČÍTACÍ LIST 
OSOBY. Majitelé a uživatelé bytů dosta-
nou navíc žlutý BYTOVÝ LIST a maji-
telé či správci domů ještě oranžový DO-
MOVNÍ LIST. Roznáška formulářů končí 
25. března 2011.

25./26. března 2011 
Půlnoc z 25. na 26. března je tzv. roz-

hodným okamžikem sčítání. Informace 
do sčítacích formulářů se vyplňují podle 
skutečnosti platné v tento rozhodný oka-
mžik. 

Příklad: Pokud se miminko narodilo dvě 
hodiny po půlnoci, tak ještě nebylo v roz-
hodný okamžik na světě a do sčítání se ne-
počítá. Pokud se ale narodilo hodinu před 
půlnocí, tak bylo v rozhodný okamžik mezi 
námi a je třeba tuto radostnou novinu do 
sčítání uvést.  

26. března 2011 
V tento den je možné začít odevzdávat 

vyplněné sčítací formuláře. Existují tři zá-
kladní cesty:

 ● Internet
 ● Předání sčítacímu komisaři 
 ● Odeslání poštou v obálce nebo ode-

vzdání na kterékoliv poště
14. dubna 2011 
Do tohoto dne mají všichni podle zá-

kona odevzdat formuláře – ať už je bu-
dou odesílat přes internet, poštou v obálce 
nebo osobně předávat sčítacímu komisaři. 

20. dubna 2011  
Končí činnost call centra s bezplatnou 

linkou 800 879 702. Dále bude k dispozi-
ci pro informace o sčítání lidu číslo Čes-
kého statistického úřadu 274 057 777, 
které je v provozu v úředních dnech. Stá-
le bude také fungovat informační email 
info@scitani.cz.

(ČSÚ)

Při sčítání lidu bude letos řada novinek
Rozhodným okamžikem, ke kterému sčítání proběhne, bude půlnoc z 25. na 26. března 2011. Poprvé v historii se budou sčí-
tat všechny země  EU z nařízení Evropské komise v jeden společný rok. 

Sčítání lidu: bezpečnost dat je nejvyšší prioritou
Ochrana osobních údajů a zajištění bezpečnosti všech sbíraných dat, je nejvyšší 
prioritou, kterou ČSÚ při sčítání lidu má. Celé sčítání lidu připravujeme ve spo-
lupráci s Úřadem pro ochranu osobních údajů, jehož specialisté se účastnili pří-
pravy textu zákona o sčítání lidu, včetně dalších právních norem, které se sčítá-
ním souvisejí.  Úřad provede také kontrolu zpracování osobních údajů získaných 
při sčítání.
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Změna termínů výplaty 
důchodů v roce 2011

Česká správa sociálního zabezpečení oznamuje svým kli-
entům, že v roce 2011 dojde ke změně některých výplat-
ních termínů důchodů. Mění se kvůli státním svátkům, 
dnům pracovního klidu a svátkům, které stanovuje zákon 
č. 245/2000 Sb., o státních svátcích.

Změna se týká následujících 
výplatních termínů:

Důchody splatné 22. dubna budou splatné 21. dubna 2011.
Důchody splatné 24. dubna budou splatné 22. dubna 2011.
Důchody splatné 6. července  budou splatné 7. července 2011.

Výše uvedená změna výplatních termínů se týká pouze dá-
vek důchodového pojištění, tedy důchodů starobních, invalid-
ních a pozůstalostních.

(ČSSZ)

Alkohol si schoval 
do tašky

V těchto dnech bruntálští po-
licisté sdělili podezření z přeči-
nu krádeže dvacetiletému muži. 
Ten měl dne 10.února v Brun-
tále v obchodním domě odcizit 
láhev fernetu, vodky a energe-
tický nápoj v hodnotě 323 Kč. 
Vše si měl uschovat do tašky a 
projít pokladnou bez zaplacení. 
Ochranka jej zadržela a policis-
té zjistili, že mladý muž byl již 
za obdobnou trestnou činnost  v 
minulosti odsouzen, a to dokon-
ce několik dní před touto kráde-
ží. 
Roztrhal originál směnky, 

kterou dříve podepsal 
Ze zločinu neoprávněného 

opatření, padělání a pozměně-
ní platebního prostředku byl po-
licejním komisařem SKPV ob-
viněn 28letý muž. Svého pro-
tiprávního jednání se měl do-
pustit tím, že loni v listopadu v 
Bruntále  přišel do prodejny se 
34letou poškozenou, kde necha-
li okopírovat směnku na částku 
ve výši 500 tisíc Kč. Tuto směn-
ku obviněný dobrovolně pode-
psal o rok dříve jako majetkové 
vyrovnání ve prospěch poškoze-
né. Po ženě požadoval kopii této 
směnky pro svého advokáta. Ve 
chvíli, kdy žena platila v prodej-
ně za poskytnuté služby, tak ori-
ginál směnky sebral z pultu a při 
odchodu roztrhal a utekl. 

Sekl ho mačetou
Z pokusu zvlášť závažné-

ho zločinu těžkého ublížení na 

zdraví byl policejním komisa-
řem Služby kriminiální policie 
a vyšetřování obviněn 48letý 
muž. Svého protiprávního jed-
nání se měl dopustit tím, že dne 
17. února dopoledne v Lichnově 
v podnapilém stavu a po před-
chozí slovní rozepři udeřil dlaní 
53letého muže, který upadl. Pak 
vzal u kamen ležící mačetu a za-
útočil  na poškozeného. Zasáhl 
ho ostřím mačety, která ho zra-
nila na hlavě. Útok byl způso-
bilý přivodit poškozenému vel-
mi vážné zranění, ke kterým na-
štěstí nedošlo. Přivolaní policis-
té útočníka zajistili a vzhledem 
k jeho podnapilosti byl převezen 
na záchytnou stanici k vystřízli-
vění. Na druhý den byl zadržen 
a bylo mu sděleno obvinění. Po-
škozený byl záchrannou službou 
převezen k ošetření do nemocni-
ce, odkud po ošetření utekl a po-
licisté ho pak nalezli již doma. 
Obviněnému hrozí trest až deset 
let vězení.
Dostala smyk a narazila 

do svodidel
V devět hodin ráno v pondě-

lí 28. února jela 28letá řidička 
s vozidlem Volkswagen Golf a 
bourala mezi Horním Benešo-
vem a Miloticemi nad Opavou. 
Při průjezdu pravotočivou za-
táčkou zřejmě nepřizpůsobi-
la rychlost jízdy stavu a povaze 
vozovky a na mokrém povrchu 
dostala smyk, který nezvládla. 
Vyjela za okraj silnice, kde na-
razila přední a následně i zadní 
částí auta do svodidel. Při neho-
dě nebyl nikdo zraněn. Způso-

bená škoda činí 30 tisíc na gol-
fu a 3 tisíce na svodidlech. De-
chová zkouška byla s negativ-
ním výsledkem.

Sex za peníze 
s mladistvou dívkou

Policejní komisař obvinil dvo-
jici mužů ve věku od 41 do 43 
let pro přečiny kuplířství, zne-
užití dítěte k výrobě pornogra-
fie, ohrožování výchovy dítěte 
a svádění k pohlavnímu styku. 
Toho se měli dopustit tím, že od 
prosince 2010 do ledna 2011 na 
Krnovsku měl mít starší z obvi-
něných za úplatu pohlavní styk s 
mladistvou dívkou, kterou také 
měl nutit za určitou finanční 
částku, aby měla styk s druhým 

obviněným, což však mladistvá 
odmítla. Také ji měl fotit v růz-
ných erotických polohách. Dále 
měl zprostředkovat za úplatu 
druhému obviněnému sexuální 
styk s další dívkou. Při domov-
ní prohlídce, prohlídce vozidla a 
při  zadržení jednoho z obvině-
ných policisté zajistili různé CD 
a DVD nosiče, na kterých byly 
fotografie se sexuální témati-
kou. Starší z obviněných byl již 
v minulosti za obdobnou trest-
nou činnost odsouzen a proto 
je v jeho případě nynější trestní 
stíhání vedeno vazebně. Pacha-
telům hrozí trest odnětí svobody 
až do výše pěti let.

Policie ČR

Rozdělení finančních prostředků pro oblast 
sociální z rozpočtu města Bruntál pro rok 2011

Rada města schválila na svém zasedání 22. února rozdělení fi-
nančních prostředků z rozpočtu města Bruntál na rok 2011 v ob-
lasti sociální, přičemž vycházela z návrhu  komise. Žádosti na 
příspěvek města byly v hodnotě 3 708 257 Kč, rada schválila 
rozdělení finanční částky ve výši 2 483 000 Kč. Koncem března 
budou souběžně rozděleny ještě finanční prostředky v oblasti so-
ciální prevence a rozdělena zbývající částka 110 000 Kč. Část-
ky nad 50 000 Kč budou schváleny na nejbližším zasedání za-
stupitelstva.

Název zařízeNí - orgaNizace schváleNá 
částka (v kč)

sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených eva 35 000

základní škola aMos 36 000

speciální škola dětem, o.s. 18 000 

sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých - 
zájezd velké losiny 9 000

sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých - 
rekondice 32 000

sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých - 
zájezd Polsko 12 000

Domov Pohoda - Den seniorů 10 000

společenství romů na Moravě  25 000

Baliva čechy, Morava a slezsko 25 600

sagapo, příspěvková organizace - sociálně terapeutické 
dílny 40 400

slezská diakonie - archa Široká Niva 20 000

slezská diakonie - podpora samostatného bydlení Noe 25 000

slezská diakonie - poradna rané péče 20 000

Fond ohrožených dětí 30 000

centrum pro zdravotně postižené Msk - odborné soc. 
poradenství 20 000

centrum pro zdravotně postižené Msk - osobní asistence 20 000

celkeM: 378 000

Policejní zprávy
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Školy informují

Sídliště očima žáků základní školy
V Bruntále vznikla občanská iniciativa na téma sídliště v Bruntále, v oblasti Dolní a Rýmařovské ul.Do iniciativy se zapoji-
la Základní škola Bruntál, Cihelní ulice. 

Transfúzní služba pořádala náborovou 
kampaň ve spolupráci s Veolia Transport 
v bruntálském i krnovském regionu. Au-
tobusy měly od června až do konce loň-
ského roku vylepeny informační plakáty, 
vyzývající potencionální dárce k darování 
krve. „Nábory nepořádáme jen z důvodu 
nedostatku krve. Dárcovskou základnu je 
třeba neustále rozšiřovat, tak aby k nám 
nechodila opakovaně darovat stále stej-
ná skupinka lidí. I stabilním dárcům totiž 
roky postupně přibývají,“ vysvětluje pri-
mářka bruntálského odběrového střediska 
Transfúzní služby MUDr. Ivana Krajso-

vá.  Díky kampani přibylo přes sto prvo-
dárců mladší věkové kategorie, kteří začí-
nají darovat krev pravidelně. 

Odběrové středisko Bruntál infor-
muje o aktuální potřebě krve na strán-
kách: www.transfuznisluzba.cz. Minu-
lý týden zde byla informace pro  dárce 
s krevní skupinou B+ a AB+, aby plá-
novaný odběr odložili nebo se objednali 
na odběr plazmy. Dárce krevních sku-
pin B+ a AB+ jsou zváni regulovaně, 
prostřednictvím SMS nebo telefonicky. 

Bezpříspěvkovým dárcem krve se může 
stát každý zdravý člověk ve věku od 18 do 

65 let. Zda je dárce způsobilý k odběru, 
posoudí individuálně odborný zdravotnic-
ký pracovník přímo na Transfúzní službě 
v Šumperku i Bruntále. Den před odbě-
rem by měl dárce hodně pít, nejíst tuč-
ná jídla, nepít alkohol a ráno může leh-
ce posnídat. Bruntálské odběrové středis-
ko Transfúzní služby je členem holdingu 
Agel. Více informací naleznete na webu 
www.transfuznisluzba.cz.

Bc. Hana Szotkowská,
mluvčí holdingu AGEL

Úspěchy studentů 
Gymnázia Bruntál

Velmi úspěšně si vedli v měsíci únoru 
studenti kvarty Gymnázia Bruntál v 
okresních kolech naukových soutěží, 
které vyhlašuje ministerstvo školství.

Ivana Stančíková zvítězila v matematic-
ké soutěži v kategorii pro žáky devátých 
tříd ZŠ a kvart osmiletých gymnázií, Ven-
dula Bobocká skončila na děleném dru-
hém místě.

V olympiádě anglického jazyka opět 
zvítězila Ivana Stančíková a Mikuláš To-
man obsadil třetí místo.

Zastoupení na stupních vítězů měla 
kvarta i v chemické olympiádě, kde Fi-
lip Šmatelka získal třetí místo. Stejného 
výkonu dosáhla Magdaléna Vágnerová v 
dějepisné olympiádě.

Všem úspěšným kvartánům blahopře-
jeme za výbornou reprezentaci našeho 
gymnázia a držíme palce v krajských ko-
lech.

Antonín Zgažar,
 třídní učitel kvarty Gymnázia Bruntál

Žáci sedmých až devátých tříd vypra-
covali slohovou práci na téma Jak zlep-
šit sídliště. Ve výtvarné výchově pod ve-
dením paní učitelky Samsonové vytváře-
li žáci studie řešení území sídlišť v Rýma-
řovské ulici.

Nejlepší práce představili vybraní žáci 
tříd 9.A, 8.B a 7. B na prezentaci dne 15. 
února při společném setkání s architektem 
ing. arch. Lýskem.

Bylo provedeno vyhodnocení slohových 
prací, ve kterých bylo spousta dobrých ná-
padů a návrhů na vylepšení bydlení v na-
šich sídlištích. Vítězem byl vyhodnocen 
Dominik Pomykal ze třídy 9.A. Ze sloho-
vých prací byl zpracován závěrečný ela-
borát, který může být dobrým podkladem 
při revitalizaci sídlišť.

Nad výtvarnými pracemi žáků vznik-

la diskuze, jednotlivé práce komentoval 
architekt z odborného hlediska. Na zá-
věr představil architekt Lýsek svou stu-
dii stejného území, které řešili žáci. Vy-
světlil v krátké přednášce, jak vypadá 
územní plán města, jak se vytváří zóny 
města, jaký vliv mají stavby na své oko-
lí atd.

Bylo to zajímavé odpoledne jak pro 
žáky, tak pro přítomné dospělé účastní-
ky. Všichni se shodli v tom, že by podně-
ty z prezentace neměly zapadnout, aby se 
dále vylepšovalo bydlení v Bruntále.

Nejodvážnější žáci Martin Šimeček a 
Kristýna Hanelová z 9.A vystoupili se 
svými návrhy na schůzi obyvatel sídliště 
Rýmařovská dne 17. února.

Ing. Zdeňka Zlámalová

Dárců krve po kampani zase přibylo
Celkem 120 prvodárců získalo bruntálské odběrové středisko Transfúzní služby díky náborové kampani „Staň se dárcem 
i ty!“ Mezi prvodárci byli většinou mladí lidé ve věku od 18 do 26 let, avšak darovat nejcennější tekutinu přišli také lidé ve 
věku kolem 40 až 50 let. 

Žaci při besedě s architektem.               Fota: Zdeňka Zlámalová

Prezentace návrhů.
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Most přes Černý potok má svou historii
Předkládáme vám skutečně unikátní fotografii bruntálského mostu neznámého fotografa, která je, pravděpodobně, i první.

V soutěži, kterou pořádá Asociace En-
tente Florale CZ – Souznění v rámci pro-
jektu Vlídných nádraží, může kdokoli do 
31. března přihlásit 
své vytipované ná-
draží. Deset  finalis-
tů vybere a zveřejní 
porota do 31.dubna 
2011, veřejnost bude hlasovat pro jedno-
ho z nich do 31. května. Slavnostní vyhlá-
šení vítěze proběhne 17. června v senátu.

Soutěž je podporou železniční dopravě a 
návratu  lidí na železnici. Zároveň je pře-

hlídkou a oceněním dobré práce vlastní-
ka, personálu a vztahu ke svěřeným hod-
notám i inspirací pro ostatní ve zlepšová-

ní prostředí železnič-
ních zastávek a ná-
draží.

Na soutěži o titul 
Nejkrásnější nádra-

ží ČR se podílí řada subjektů a partnerů, 
výsledky jsou prezentovány tradičně mé-
dii. Soutěž má velkou popularitu i odezvu.

Alena Dominika Dostálová, 
AEF CZ - propagace

Možnost přihlašování nádraží a za-
stávek do soutěže o titul Nejkrásnější 

nádraží ČR 2011 je do 31.března 2011.

Klub Za starý Bruntál

Popis u fotografie v němčině zní: „Most 
na Říšské silnici přes Černý potok 
v Bruntále. Postaven z armovaného be-
tonu, systémem AST  a Comp. v rozpětí 
2 x 8,6 m z příkazu c.a k. Ministerstva 
vnitra v roce 1902.“

Povšimněte si, že levá polovina mos-
tu byla vyztužena dvěma masivními pi-
líři (které tam již nejsou) v místě zátoči-
ny, kde byl větší nápor vody. Zachován 
zůstal i tvar kovaného zábradlí. Most byl 
osvětlen čtyřmi, pravděpodobně plynový-
mi, lucernami. Je to skutečně pěkné sta-
vební technické dílo secesního architekto-

nického slohu z  období přelomu 19. a 20. 
století, hledající nový lineární dekorativ-
ní styl, oproštěný od historizující tradice.

Na fotografii v pozadí za koníkem je 
známá socha sv. Jana Nepomuckého, 
místního autora Sebalduse Kaplera z roku 
1730, tedy, kdy tu zřejmě stál ještě most 
dřevěný.

Beton, jak známo, „znali již staří Říma-
né“, ale vyztužený armaturou, železobe-
ton, se začal používat při stavbách mohut-
ných rozměrů až na přelomu 19. a 20. sto-
letí.

Otcem moderního použití železobetonu 
byl rodák z Leskovce nad Moravicí, Ru-
dolf Saliger (1873 – 1958), profesor Vy-
soké školy technické ve Vídni. Jeho stě-
žejními odbornými díly jsou „Teorie a 
konstrukce železobetonových staveb“ a 
„Praktická statika“, která jsou dodnes 
platná. Na jeho počest dal Klub Za starý 
Bruntál zhotovit pamětní desku, která je 
osazena na jeho rodném domě v Leskov-
ci.

Skryt našim pohledům zůstává další že-
lezobetonový výtvor, potrubí, přivádějí-
cí vodu do  Mlýnského náhonu (zvaného 
také Hnacího) z Černého potoku ve Sta-
rém Městě do Bruntálu. Potrubí ze železo-
betonu bylo zhotoveno firmou Holuschka 
a Rumpel v letech 1911 – 14 s unikátním 
vejčitým průřezem, které zabraňuje usa-
zování vodních kalů.

Z popudu Klubu Za starý Bruntál byla 
zřízena Expozice Mlýnského náhonu 
v roce 1996, nacházející se na nádvoří 
Obchodní a zeměděl. školy v Bruntále.

Použito materiálu z Freudenthal und se-
ine Kreisgemeinden, B. Langer Ver., Ess-
lingen 1990 a Niessner T.,PhDr, Expozi-
ce Mlýnského náhonu, Muzeum Bruntál, 
Klub Za starý Bruntál 1996.

-cn- 

Fotografie zachycuje most v roce 1902 v dnešní Nádražní ulici.

Soutěž o Nejkrásnější nádraží ČR
Do poslední fáze vstupuje možnost přihlásit do právě probíhajícího 5. ročníku 
soutěže o titul Nejkrásnější nádraží ČR pro rok 2011. Přihlásit můžete vlaková 
nádraží a zastávky, které považujete za svého favorita, za nejkrásnější, za nejmi-
lejší atd.

Akce Klubu 
Za starý Bruntál
Bude zajímavá přednáška 

o spolcích v Bruntále
Na měsíc březen Klub Za starý Brun-

tál připravil zajímavou přednášku Mgr. 
Igora Hornišera, historika z Muzea 
Bruntál, o spolcích a spolkovém životě 
na území našeho města v průběhu něko-
lika století. Akce je plánována na středu 
16. března v 18 hodin a uskuteční se již 
tradičně v multimediální učebně Gym-
názia Bruntál (vchod dvorem vedle kos-
tela) v Dukelské ulici. 

Připravujeme na duben:
27. 4. Island pěšky a autem - sedm sta-

tečných Bruntálanů.
Cestopisné vyprávění Ing. Karla Kraj-

sy doplněné prezentací fotografií.
Začátek v 18 hod., učebna Gymnázia 

Bruntál, vchod dvorem vedle kostela. 
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Karneval na sněhu 
ve skiareálu Avalanche 
28. února

Středisko volného času 
Bruntál čekají změny 
organizace i působení
25. února

Stovky jehňat se již 
rodí v ovčíně v Jelení 
23. února

Starosta města ocenil 
odvážného městského 
strážníka 
23. února

Čipování psů bude od 
1. dubna v Bruntále 
povinné 
21. února

Výstava bruntálského nadše-
ného malíře Drahoslava Roz-
prýma bude zahájena 10. břez-
na v bruntálské galerii v kap-
li sv. Alžběty v Jesenické ulici. 
Má název „Jsem rád, že malu-
ji…“ a plně vystihuje jeho ži-
votní postoj k tomuto jeho ob-
líbenému koníčku, kterému se 
věnuje nejvíce až nyní v dů-
chodu.  Veřejnosti se předsta-

vil už loni, kdy  vystavoval ob-
razy v městském divadle u pří-
ležitosti svých 80. narozenin. 
Obrazy maluje podle předloh 
svým oblíbených mistr, přede-
vším impresionistů. Namalo-
val např. slavné Monetovo Ná-
draží v Saint -Lazare. Výstava 
potrvá do 16. dubna.

-dd-

Reportáže 
TV Polar 

na webu města
Z titulní strany městského 
webu www. mubruntal.cz si 
můžete pustit další nové re-
portáže, které připravila TV 
Polar ve městě a jeho nej-
bližším okolí.

Drahoslav Rozprým 
vystaví obrazy v kapli

Městský ples ve Vrbně 
podpoří Klubíčko

Město Vrbno pod Pradědem pořádá 14. ples města a městských organizací ve stylu 20. a 30. 
let. Koná v pátek  25. března 2011 od 20 hodin v Klubu Mír ve Vrbně pod Pradědem.

Drahoslav Rozprým při loňské výstavě v divadle. Foto: -dd-

Ples spolupořádá Sdružení 
rodičů a přátel zdravotně po-
stižených dětí Eva a jeho Klub 
Klubíčko, jehož sponzorem je 
Laďa Kerndl. Ples podpořilo 

také Občanské sdružení Ladi 
Kerndla k boji proti rakovi-
ně. Výtěžek aukce výtvarných 
děl je určena na podporu vol-
nočasových aktivit vrbenské-

ho Klubíčka pro rodiny vycho-
vávající děti vyžadující zvlášt-
ní péči. K tanci i poslechu hra-
je Laďa Kerndl s orchestrem a 
skupina Talisman. Předtanče-
ní Klub tanečního sportu Šum-
perk. Na programu je aukce 
výtvarných děl, bohatá tom-
bola a soutěž o nejstylovější a 
nejnápaditější oblečení.

-dd-

Termín: 1. -  3. dubna 
2011 – penzion Redeta 

Karlovice
Cena: 500 Kč
Sraz a návrat: pátek 16.00 

DDM Pod lipami (v 16.25 po-
jedeme busem), návrat neděle 
cca 14.45 na autobusové ná-
draží u rybníka

Program: pobyt venku, mí-
čové a společenské hry, noční 

hra, hry v místnosti, aprílové 
dovádění Nutný je vlastní spa-
cí pytel a přezůvky. Prosíme 
o dodržení termínu odevzdání 
přihlášky a zaplacení pobytu. 

Děti budou mít po celou 
dobu zabezpečenou stravu a 
pitný režim.

Vedoucí: Pavlína Vlásko-
vá, Pavel Oravec, Renáta Ko-
lářová, Eva Prchlíková, Zuzka 

Prchlíková, Peťka Kolářová, 
Jan Humpolík, Martina, Hon-
za, Renča, Jarda 

Návratku spolu s platbou 
nutno odevzdat nejpozději do 
pondělí 28. 3. 2011 v DDM, 
Dukelská 4, Pod Lipami 2, 
tel.: 554 717 885, nebo ji za-
šlete na e-mail: vikendaci@se-
znam.cz

(zr)

Víkendová akce pro mládež
Pro mládež  ve věku od 10 do 16 let je určena víkendová akce na začátku dubna. 

Poděkování 
lékařům 

Podhorské 
nemocnice

Dne 21. listopadu 2010 jsem 
byla odvezena v poslední 
chvíli do Podhorské nemocni-
ce Bruntál, oddělení ARO, kde 
se mě obětavě ujal pan primář 
MUDr. Petr Opletal a zachrá-
nil mi život. Posléze jsem byla 
přeložena na interní odděle-
ní, kde se mě obětavě ujal pan 
doktor MUDr. Václav Kliš, 
který mi odsátím tekutiny z po-
hrudnice opět zachránil s pa-
nem primářem život. Oba do-
jíždějí každý den z velké vzdá-
lenosti, aby pomohli bruntál-
ským pacientům, a jejich péče 
je opravdu vzorná. Celý život 
jim budeme i s manželem vel-
mi vděčni. Přeji jim, aby vytr-
vali v tomto těžkém povolání 
a měli hodně úspěchů v práci, 
hodně vděčných pacientů i ro-
dinnou pohodu. 

Marie Hřebačková  
s manželem, Bruntál 
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Připravuje se 
velikonoční jarmark
Tradiční velikonoční jarmark se koná v 

sobotu 16. dubna 2011 od 9,00 do 16,00 
hodin. Pro návštěvníky je připraven boha-
tý program s ukázkami řemesel, možnost 
nazdobení vlastní kraslice, bohaté občer-
stvení a ve 12,00 hodin vyhlášení výsled-
ků soutěže a předání cen vítězům.

(zr)

Poděkování 
sponzorům plesu

Město Bruntál děkuje všem sponzo-
rům, kteří přispěli do tomboly na tra-
dičním městském plese. 

Děkujeme hotelovému komplexu Ava-
lanche z Dolní Moravice, Komerční ban-
ce a. s., Modré autoškole, Nezávislé-
mu info webu – panu Bedřichu Bartošo-
vi, Nobilis Tilia s.r.o. – paní Zdence Han-
slíkové, Sklárně Jakub z Vrbna pod Pra-
dědem – manželům Slavkovským, Stráž-
ní službě ECHO – panu Němcovi, fir-
mě SULKO – panu Petru Mísařovi,  TI-
PSPORT Baru – paní Andree Zatloukalo-
vé, místostarostovi Vladimíru Jedličkovi 
i všem dárcům, kteří si nepřáli být zve-
řejněni.

Upozorňujeme majitele místenek s čís-
ly:  234,  236,  255,  281,  285,  298,  371,  
372,  405  a  438,  že si své ceny mů-
žou vyzvednout v divadle do 15. března 
2011.

Mgr. Alena Pajkošová,
kulturní referent

Přednáška 
pro zdraví

Jsou tuky v potravě náš přítel 
nebo nepřítel?

Jaké tuky potřebujeme a co vše umí 
v našem těle? Mohou nám některé z nich 
pomoci na cestě ke štíhlosti? Co zname-
ná „překyselení organismu“ a jak si s tím 
poradit? 

Spolkový dům Mariany Berlové a o.s. 
Život a zdraví pořádá přednášku paní Me-
lánie Kautzové dne 16. března 2011 v 
18:00 hod. ve Spolkovém domě Mariany 
Berlové, Husova 2, Bruntál.

Přijďte se spolu s přednášející lektor-
kou zamyslet nad těmito tématy a zjistěte, 
co by bylo možné ve vašem životě změ-
nit. Jako vždy i tentokrát bude následo-
vat diskuse a ochutnávka jídel připrave-
ných podle osvědčených principů zdravé 
výživy. 

(zr)

Cestovatel Kolbaba 
vystaví fotky z Havaje

Divadlo Bruntál a Vzdě-
lávací středisko Dany Lu-
ňákové s. r. o., zvou  do 
Městského divadla v 
Bruntále v Partyzánské 
ulici č. 55, kde bude ve 
foyeru v pondělí dne 4. 
dubna v 17 hod. zahájena 
vernisáží měsíční putovní 

výstava velkoplošných fotografií cestova-
tele a fotografa, moderátora rádia  Impuls  
pana  Jiřího Kolbaby.

V 17,30 hodin začíná v divadelním sále 
již po třetí v Bruntále diashow J. Kolba-
by, tentokrát s názvem  „TO JE HAVAJ!“

Předprodej a rezervace vstupenek v di-
vadle u paní Maňasové, tel. 554 712 765 
nebo ve Vzdělávacím středisku Dany Lu-
ňákové na nám. Míru 11 Bruntál, tel.: 603 
488 553  nebo  739 651 777 (www.dana-
lunakova.cz). Cena vstupenky je 150, Kč, 
pro studenty na balkoně 100, Kč

„To je havaj“ - říkáme, chceme-li po-
psat něco rajského. Čeká nás dobrodruž-
ný i romantický objevitelský výlet po šes-
ti ostrovech pacifického souostroví. Naro-
zení ostrovů z lávy podmořských sopek, 
král Kamehameha, historie osidlování, 
mořeplavec James Cook, surfaři, květi-
nové věnce, pláž Waikiki, vesnice malo-
mocných, sopky Haleakala, Mauna Loa a 
Mauna Kea…. TO JE HAVAJ!

Vzdělávací středisko Dany Luňákové 
s. r. o.pořádá v městském Wellness cent-
ru v Dukelské ulici v Bruntále pravidelně 
každý pátek vždy od 8,30 do 9,00 hodin 

Vodní cvičení v bazénu 
pod vedením cvičitelky Alenky 

Bubelové.
Po cvičení si můžete v bazénu kondič-

ně zaplavat a využít ostatní služby bazénu 
(vířivka, sauna, divoká řeka, tobogán, dět-
ské brouzdaliště, bufet, lehátka atp.).

Cena za vodní cvičení je 20 Kč nad rá-
mec běžného vstupného (50 Kč/60 min., 
45 Kč studenti do 26 let a senioři nebo 
75 Kč/90 min., studenti a senioři 65 Kč, 
popř. abonentky 0,75 Kč/min. pro studen-
ty a seniory 0,68 Kč/ min.
Více se dozvíte na www.wellnessbrun-
tal.cz a tel. 554 717 240).

Po mokrém zážitku si můžete příjemně 
posedět v občerstvení  pod bazénem. 

Zájemci, prosím, potvrďte na někte-
rý z našich kontaktů: Vzdělávací středis-
ko Dany Luňákové s. r. o. na nám. Míru 
11 v Bruntále, tel.: 603 488 553, 739 651 
777, skype: danalunakova, lenka.gemelo-
va,  e-mail: dana.lunakova@seznam.cz, 
VSDL@seznam.cz, web: www.danalun-
akova.cz

Zlepšení života rodin 
na Bruntálsku

Už jen pár měsíců zbývá do konce pro-
jektu Zlepšení života rodin na Bruntálsku, 
proto se snažte ještě využít posledních do-
tovaných akcí, které pořádá Vzdělávací 
středisko Dany Luňákové v Bruntále.
Od 1. března je otevřen 1. klub 
obdivuhodných žen v Evropě! 

Otevřeno veřejnosti.

Přijede Okamura
Dne 25. května přivítáme Tomia Oka-

muru s komponovaným pořadem „Všude 
dobře, tak co doma?“

Nebojte se zeptat a přijďte mezi nás. Pro 
bližší informace si, prosím, otevřete náš 
web: www.danalunakova.cz.

Muzeum v Bruntále 
vyhlašuje soutěž

BRUNTÁLSKÁ 
KRASLICE 2011

 ● libovolný materiál i technika krasli-
ce či jiné velikonoční nebo jarní deko-
race

 ● pro jednotlivce i kolektivy všech vě-
kových kategorií

 ● uzávěrka soutěže – 10. dubna 2011
Označené výrobky (jméno, věk, ad-
resa, telefon) odevzdejte na vrátni-
ci Zámku Bruntál, Zámecké nám. 7
Slavnostní vyhlášení vítězů a předání 

cen proběhne
16. dubna 2011 ve 12,00 hodin
na zámeckém nádvoří v rámci „Veli-

konoc na zámku“
Všechny soutěžní výrobky budou vy-
staveny v zámeckém sklepení do 15. 

května 2011.
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Má rád lidi 
a stále pracuje

Pan Jaroslav Cabalka se narodil 
v roce 1931 ve Vamberku. Po vál-
ce, v roce 1949 přišel do Rýmařo-
va, kde bydlel až do doku 1990. 
Pak se přestěhoval do Bruntálu. 
Vyučil se zámečníkem v Ústí nad 
Orlicí, potom absolvoval Střed-
ní průmyslovou školu v Bruntále. 
Od r. 1949 pracoval v Hedvě Rý-
mařov jako úkolář. Má dvě děti.

Jeho zálibou bylo malování ob-
razů. „Co dělám, to dělám rád,“ 
říká oslavenec. Je to veselý a po-
zitivní člověk, má rád lidi a do-
dnes pracuje. Mnozí jej znají jako 
prodejce figur zvířat a trpaslíků 
v proluce blízko náměstí. 

(DK)

Sportoval a teď 
vede spokojený život
Osmdesát let oslavil 24. února 
pan Karel Štoudek z Bruntálu. 
Narodil se v Biskupicích u Jevíč-
ka. V  mládí byl aktivním spor-
tovcem a hrál fotbal v Drnovi-
cích.  Později byl i rozhodčím, v 
okresním přeboru byl vedoucím 
rozhodčích. 

Vyučil se horníkem v Hor-
ním Benešově a tam také v obo-
ru pracoval. V důchodu pracoval 
jako strážný v Lisovnách nových 
hmot Bruntál. S manželkou jsou 
spolu už padesát let a vychovali 
jednoho syna. Rád luští křížovky.

(ZM)

Slavila 
osmdesát pět let

Paní Věra Zahradová se naro-
dila 26. února 1926 v Chropy-
ni. Do Bruntálu se přistěhovala v 
roce 1946 a uzavřela sňatek. Pra-
covala dvaadvacet let v OSP pak 
v OÚNZ odkud šla v roce 1982 
do důchodu. Má dvě děti syna a 
dceru, šest vnoučat a šest pravnu-
ček. K jubileu blahopřál oslaven-
kyni také zastupitel města Ing. 
Jan Balog. 

(MV)

Společenská kronika  města
Josef Hübl je v osmdesáti stále optimistou

Oslavence pana Josefa Hübla zastihla „osmdesátka“ plného 
síly, životních zkušeností a optimismu. Dovolím si tvrdit, že 
jde o velmi šťastného muže, neboť již téměř šedesát let má po 
svém boku tu nejlepší životní partnerku, jakou si vůbec mohl 
přát.

Rozloučili jsme se 
5. 2. Josef Adam (1960) Staré Město, 8. 2. Jaroslava Učí-

ková (1937) Bruntál, 10. 2. Blažena Pavlů (1920) Karlovi-
ce, 11. 2. Vlasta  Bambušková (1935) Vrbno, 12. 2. Ivan  
Brázda (1947) Bruntál, 13. 2. Zdeňka  Vikartovská (2005) 
Vrbno pod Pradědem, 15. 2. Stanislav Vodička (1926) 
Bruntál, Anna Poppová (1916) Oborná, 17. 2. Margita Ko-
váčová (1934) Bruntál, 18. 2. Emilia Kempná (1944) Les-
kovec nad Moravicí, 19. 2. Josef Navrátil (1937) Bruntál, 
20. 2. František Vikartovský (1943) Karlovice, 22. 2. Josef 
Vychodil (1956) Bruntál, 23. 2. Jiří Kvasnička (1955)Svět-
lá Hora, Dušan Šmatlák (1953) Světlá Hora, 24.2. Jaro-
slav Kopka (1955) Razová, Jozef Šteiniger (1937) Bruntál, 
25. 2. Jan Bachroň (1927) Roudno, 27. 2. Věra Vývodová 
(1947)Vrbno - Železná, 1. 3. Jaroslav Kysa (1939) Bruntál, 
Ferdinand Cupák (1929) Karlova Studánka.

Josef Hübl s manželkou.     Foto: EM

Jaroslav Cabalka
Foto: Zdeňka Mlynarčíková

Karel Štoudek
Foto: Lucie Svobodová

Věra Zahradová
Foto: Marie Viktorjeniková

Manželka Markétka má pro 
něj stále dostatek pochopení, 
úsměvů a pohlazení. Na osla-
vence musím prozradit i to, že 
téměř celý svůj produktivní 
věk strávil v jednom podniku, 
kde převážně pracoval jako ři-
dič. O tom, že byl více než 
dobrý řidič svědčí ocenění za  

jeden milion kilometrů bez ne-
hody, kterým se může pan Jo-
sef Hübl pyšnit.

Vážený pane Hüble, ještě 
jednou blahopřeji k Vašemu 
životnímu jubileu  a jsem ráda, 
že jsem se s Vámi mohla opět 
po letech setkat.
Eva Mazouchová, správní odbor

Jubilanti

Bude setkání 75letých
Dne 29. března se bude opět konat setkání seniorů, kteří osla-
ví v prvních měsících letošního roku 75 let. V těchto dnech mo-
hou očekávat pozvání od města občané Bruntálu, kteří se naro-
dili v měsících lednu až dubnu roku 1936.

Setkání se bude konat v sídle městské expozice v budově bý-
valé radnice na náměstí Míru. Vchod je skleněnými dveřmi nad 
nimiž je nápis městská policie. Po zazvonění se otevře vchod.

(zr) 

92 let
Jaroslav Vrubl 

91 let
Františka Hanzlíková 

90 let
Julie Olšinová 

85 let
Veronika Buchalová
Anna Hrdličková 

Valerie Vencovská 
Věra Zahradová 

80 let
Květoslava Alariová
Vojtěch Vlkojan 
Judita Koudelková 
Anděla Roubíčková 
Jaroslav Cabalka
Karel Štoudek 
Josef Hübl 
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Fotbalistky Olympie Bruntál zahájily přípravu
Zvítězily nad Olomoucí

TJ Olympia Bruntál -   FK Olomouc 1 : 0    (1 : 0)

Vzdělávací středisko Dany 
Luňákové s. r. o. pořádá ve 
spolupráci se Střediskem 
volného času v Bruntále 

pravidelné cvičení

Ranní ZUMBA!
pod vedením lektorky Bohun-

ky Sýkorové. Zumba se cvičí 
každý čtvrtek od 7,45 do 8,45 
hodin v budově Střediska volné-
ho času v Bruntále v Dukelské 
ulici (naproti gymnázia na svě-
telné křižovatce).

Pro koho je zumba 
určena? 

Pro všechny, kteří nemají na 
svůj relax v odpoledních nebo 
večerních hodinách čas nebo 
náladu. Pro ty, kteří pracují na 
směny, ty, kteří pracují např. v 
obchodech s otvírací dobou od 
9,00 hodin nebo pro zaměstnan-
ce s pružnou pracovní dobou, 
pro ty, kteří nepracují, popř. pro 
maminky a tatínky. 

Zájemci o aktivity získají více 
informací ve Vzdělávacím stře-
disku Dany Luňákové s. r. o. – 
nám. Míru 11, Bruntál,  tel.: 603 
488 553,  739 651 777, skype: 
danalunakova, lenka.gemelo-
va, e-mail: dana.lunakova@se-
znam.cz, VSDL@seznam.cz, 
web: www.danalunakova.cz

 




      

     































     
    


       


     
    


       
                     
     


      


        


       


     
      


    











V úvodním  přípravném utká-
ní na jarní sezonu hrály ženy 
Olympie proti druholigovému 
FK Olomouc a dokázaly zvítě-
zit.  Utkání se hrálo v chlad-
ném počasí, přesto obě druž-
stva předvedla na úvod velmi 
dobré výkony.  

„Na to,že to bylo první utká-
ní se hrál velmi svižný fotbal 
a naše hráčky z plného tré-

ninku podaly na začátek pří-
pravných utkání dobrý výkon. 
Jen nám chybělo trochu klidu 
a přehledu v zakončení. Pokud 
bychom naše šance proměnili, 
výsledek by byl úplně jiný, ale 
ten zatím není až tak důležitý. 
Všechny naše hráčky dostaly 
šanci,“ uvedl trenér Ladislav 
Švajda ml. 

Góly: Schoberová. Sestava 
Olympie: Hedvičíková, Kitt-
nerová, Mudříková, Fišerová, 
Šandová, Helekalová, Scho-
berová, Krahulcová, Kaupo-
vá, Sedláčková, Jarošová. Stří-
daly: Filipčíková, Klepáčková, 
Balážová, Horňáková, Žour-
ková

V Přerově těsně prohrály
1. FC Přerov - TJ Olympia Bruntál 4 : 3 (3 : 1)

Fotbalistky Olympie Bruntál 
sehrály další přátelské utkání 
opět proti druholigovému cel-
ku, tentokrát v Přerově proti 
místnímu 1. FC Přerov a poda-
ly velmi dobrý výkon. 

Trenéři Ladislav Švajda ml. 
a Zdenek Orság ml. muse-
li improvizovat v sestavě, je-
likož několik děvčat onemoc-
nělo těsně před utkáním. Pře-
sto všechny ostatní bojovaly. 
V úvodních dvaceti minutách 
byla Olympia jednoznačně ak-
tivnější. Olympia na hřišti sou-

peře zanechala velmi dobrý 
dojem. Některé akce a všech-
ny góly byly velmi vydařené.

„Musíme naše hráčky po-
chválit, i když jsme dostali čty-
ři góly, kdy dva z nich jsme si 
dali sami a jeden byl z ofsajdu. 
Byli jsme lepším celkem a do-
mácí jsme přehrávali.  Byl to 
velmi dobrý kolektivní výkon,“ 
řekl trenér Ladislav Švajda ml.

Dívky absolvovaly soustře-
dění a zlepšují fyzičku, která 
nyní, měsíc před soutěží, není 
vůbec špatná. Do týmu se za-

čleňují i nové hráčky, které bu-
dou také přínosem. 

Góly: Jarošová, Helekalová, 
Švajdová. Sestava: Hedvičí-
ková, Kittnerová,Mudříková, 
Fišerová, Šandová, Balážová, 
Helekalová, Jarošová, Kaupo-
vá, Sedláčková, Klepáčková, 
Žourková, Švajdová, Plevja-
ková. 

Příští utkání se hraje 13. 
března ve Šternberku.

(zr)
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Cenu přezvali v úterý 1. 
března v Ostravě, kde se ko-
nalo slavnostní setkání oce-
něných formou společenské-

ho večera s bohatým kultur-
ním programem a s účastí vý-
znamných představitelů kraje  
a sportovních svazů.

Sportovce za vynikající vý-
kony v roce 2010 ocenil Mo-
ravskoslezský kraj ve spolu-
práci s Všesportovním ko-
legiem Moravskoslezské-
ho kraje. Jiří Panáček získal 
v kumite na Mistrovství svě-
ta 3. místo v týmech a 3. mís-
to také na Mistrovství Evropy 
juniorů. Michal Hrubý zvítě-
zil v kata  na Mistrovství světa 
družstev, a získal stříbro mezi 
jednotlivci. 

-dd-

První triumf přišel v sobot-
ním závodě na 3000 m doros-
tenců, druhé zlato přidal Jakub 
v neděli, na poloviční trati. 
Šesták zvládl oba závody vel-
mi takticky a nedal svým sou-
peřům žádnou šanci. Ke dvě-
ma zlatým medailím přidal 
Šesták i kvalitní osobní rekord 
na 3000 m 9.02,13 min. 

Příjemným překvapením 
bylo i vystoupení dalšího na-
šeho zástupce Michaela Svo-
body, který obsadil v králov-
ské disciplíně na 800 m junio-
rů, vynikající 6. místo. V sobo-
tu vybojoval Svoboda 2. mís-
to v třetím rozběhu, a osobním 
rekordem 2.00,74 min. postou-
pil přímo do nedělního finále. 
V neděli vstoupil do kategorii 
šesti běžců Olympie Bruntál, 
kteří uměli 800 m pod dvě mi-
nuty a dalším osobním rekor-
dem 1.59,09 min. získal skvě-
lé 6. místo. 

„Mám radost z vystoupení 

našich běžců a oběma jim bla-
hopřeji. Poděkovat chci ale 
i jejich trenérům, manželům 
Šestákovým, kteří mají na tom-
to úspěchu velký podíl,“ řekl 
předseda TJ Olympia Bruntál 
Jan Urban. 
Výsledky MČR v atletice:
Sobota - 26. 2. 2011 

Jakub Šesták - dorostenci – 
3000 m - 9:02,13 min. - osob-

ní rekord - 1. místo. Micha-
el Svoboda - junioři – 800 m 
- rozběhy 2. místo - 2:00,74 
min. - osobní rekord.
Neděle - 27. 2. 2011 

Jakub Šesták - dorostenci - 
1500 m - 4:12,15 min. - 1.mís-

to, Michael Svoboda - doros-
tenci - 800 m - finále -1.59,09 
min.- 6. místo - osobní rekord.

(RS, JU)
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Atlet Jakub Šesták je dvojnásobným mistrem České republiky
Vynikajícího úspěchu dosáhl Jakub Šesták z Olympie Bruntál na Mistrovství České republiky dorostu a juniorů v atletice, 
které proběhlo na konci února v Praze. 

Mezi nejlepšími v kraji jsou i dva 
sportovci z Bruntálu

Dva karatisté z Klubu karate-dó Bruntál, Jiří Panáček a Mi-
chal Hrubý získali ocenění jako nejlepší sportovci  Morav-
skoslezského kraje. 

Olympia druhá 
v Polsku

Výborný výkon předved-
li mladší žáci Olympie Brun-
tál na Mezinárodním halovém 
turnaji v polských Glubczy-
cích. V konkurenci šestí týmů 
obsadili skvělé 2. místo, když 
až ve finále prohráli s pol-
ským Otmuchowem nešťastně 
0:1. V cestě do finále porazi-
la Olympia Sokol Boguchwa-
lov 8:0, Cukrownik Baborow 
2:1 a prohrála s Polonii Glubc-
zyce 0:1. Do střelecké tabulky 
se zapsali Motúz 3x, Svoboda, 
Kotlár a Krajčovič 2x.

(JU)

Karatista Jiří Panáček přebírá 
cenu pro nejlepšího sportovce 
kraje.            Foto: V. Žatka 

Pozvánka 
na basket

Bruntálské basketbalové 
dorostenky za sebou mají 
úspěšné zápasy, které už roz-
hodly, že tým skončí sezonu 
na lepším než desátém místě 
tabulky. To jim zajišťuje pří-
padnou účast v ligové sou-
těži i pro příští rok. Mohou 
hrát uvolněně, pro zábavu a 
pro potěšení svých fanoušků.

Nejbližší zápasy:
19. března v 17 hod.  TJ 
Slavoj Bruntál - BK Žďár 
nad Sázavou 
20. března  v 9 hod. TJ Sla-
voj Bruntál - BK Pelhři-
mov

-dd-

J. Šesták

Šesták na 1. místě    Fota: TJ Olympia


